

期待自强 |

“小微”借力茁壮成长



□记者 宋峰辉

中小企业融资难是世界性难题，人们把它称为“麦克米伦缺口”，指的就是中小企业在发展过程中存在资金缺口，但是资金供给方又不愿以中小企业所要求的条件提供资金。这里面既有刚起步的中小企业规模小、风险高、财务制度不完善等因素，又与中小企业资金需求特点和信息不对称有关。



绘制 翔宇

刷卡信用解燃眉之急

1931年，英国人麦克米伦爵士在提交给英国政府的一份报告中，阐述了中小企业发展过程中存在的资金缺口问题。这一概念后来被称为“麦克米伦缺口”。4月28日，洛阳信诚粮油市场的几位商户讲述了他们遇到的难题和解决之道。

张延章说，粮油生意有个特点，那就是不是暴利但很稳定。2007年，他需要进一批货，但由于进货量较大，自己的资金不足，他想到了银行。当他来到某银行时，工作人员告诉他，银行业务主要针对大客户，不靠给中小企业贷款做业务，而且像他们这样一家一家的很零散，即使有抵押，也不值得他们跑。就这样张延章被拒绝了。

在另一家银行，工作人员说，可以办理贷款，但是要用房产作抵押，并且办理下来恐怕要两个月的时间。张延章说，那时是看准了价格较低才赶紧进货的，要是过两个月，价格一旦涨上去，就没有贷款的必要了。

张延章手上有张信用卡，信用额度超10万元。他说，有时进货就靠信用卡付账，不用出利息，时间把得准，最长可以免费使用资金50天。张延章说：“信用卡上的钱都可以让你免费用，却不愿意把这些钱以贷款的形式贷给你，这太让人想不通了。”

与张延章有同样经历的还有王美铃，她曾在某银行贷款，等了一个多月还没有办下来。王美铃说：“眼看着商机将失去，愁得要死就是贷不下来。”

除了手续复杂、办理时间慢、不愿意给他们这些小客户贷款等情况外，有时他们还面临贷款的“隐形成本”。比如，车接车送银行工作人员、请客吃饭等等。

后来，这些商户通过洛阳银行以“三户联保”、信用保证、存货抵押等形式贷到了款，并与该行结成了良好的合作伙伴关系。

农行“简式贷”化解小企业融资难

郭先生是我市一家新成立的高科技企业的老板。预留的自有资金大部分都投入厂房建设、产品研发上，现在所开发的产品接到了一批订单，急需1000万元采购原材料，流动资金却已告急，怎么办？

关键时刻，农行洛阳分行向郭先生推荐了农业银行的简式快速贷款业务。郭先生以自己厂房作抵押，洛阳农行在7日内为其办妥了调查、授信、用信的全部手续。郭先生获得农行1000万元的贷款后，迅速采购原料，开足马力进行生产，合同履行后获利颇丰。此后银企合作不断加深，公司在农行助力下，业务发展驶向快车道。

作为洛阳农行服务小企业的金融拳头产品之一，“简式贷”秉承“以客户为中心”的服务理念，紧随市场需求变化，致力为更多的中小企业客户解决融资难问题。

据悉，“简式贷”是农业银行针对小企业融资快、频、急的特点，专门为小企业量身定做的信贷产品。在落实全额有效抵(质)押或保证人担保能力的前提下，直接进行客户授信和办理各类贷款、贸易融资、票据承兑、贴现、保函、信用证等表内外融资业务。

服务对象为单户授信总额3000万元(含)以下和资产规模5000万元(含)以下

公司运转良好，市场前景看好，最终决定给他们提供贷款。解决了资金问题后，公司如虎添翼。李华说，他们用贷款增添了设备、厂房，那时他们公司每个月的电费是7万多元，如今每个月要15万多元。产品不仅在国内销售，还出口到东南亚、欧洲、非洲等地。

交通银行小企业信贷部孙明元说，目前各银行为解决小微企业贷款难问题，采取了多种多样的措施。但是一些企业主仍然感觉贷款难，这有多方面原因：有些企业是企业主从小到大经营起来，从传统观念出发不愿负债经营；有些是因为以前贷款遇阻形成了银行门槛高的印象，从而在没有与银行进行沟通的情况下就主动放弃。更多的情况是由于信息不对称造成的。企业经营的实际状况怎样，发展前景如何，实际资产有多少……这些信息银行不知道。反之，银行能为企业提供什么服务，企业不知道。孙明元说，银行和企业之间只有有效沟通后，银行可以根据不同企业的不同状况制订更加合理的财务解决方案，这样才有利于双方的合作和发展。

或年销售额8000万元(含)以下的小企业客户，贷款额度最高可达1000万元。办贷效率高，用信额度大，完全可以满足小企业生产经营过程中周转性、季节性、临时性的资金需要，广受中小企业业主的青睐。

为更好地服务小企业，农行洛阳分行专门成立小企业金融服务中心，对小企业信贷配置专项贷款规模，优先满足小企业信贷需求，派驻独立审批人，简化审批流程，为客户赢得市场商机。

详情请咨询 63295082

63295056

(孙欢)

十年支微 厚积博发

综述篇

做小微企业首选银行

□记者 龚娅丽 通讯员 潘纪新

2011年中央经济工作会议推出支持小微企业“国九条”，国家支持小微企业的政策力度不断加大。作为区域性商业银行，洛阳银行以服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民为市场定位，坚持走社区化、差异化、特色化发展道路。因此，认真落实中央经济工作会议和全国金融工作会议精神，把扶助小微企业作为洛阳银行的责任和使命。

探索扶助小微企业特色模式

作为河南省重要工业大市，洛阳共有小微企业17万家，占全省小微企业的半壁江山。小微企业具有稳定经济、吸纳就业和提供多元化社会服务的重要作用，但由于小微企业普遍存在信用程度较低、规范管理较差、报表可信度低、贷后管理难度大等问题，因此小微企业在融资方面屡受制约。

十年来，洛阳银行坚持立足当地、立足基层、立足社区，不仅把融入社会民生发展、地方经济建设作为一种担当，同时为了与所在区域经济发展水平和金融服务需求相适应，贯彻落实国家及监管部门的支持小微企业的政策措施，不断摸索服务小微企业的新方法、新途径、新机制。

该行引入德国IPC技术，并结合自身经验，形成了适合当地小微企业的信贷及技术理念。从2005年的中小企业“信贷直通车”到2008年的“富民宝”微小企业贷款，洛阳银行在支持小微企业发展的道路上探索出了自己的特色模式。

致力于做小微企业首选银行

该行通过公开招聘，依靠有着新思维、新思路、新视野的小微企业专业服务团队，成功实现了小微企业信贷技术的移植，有效解决了小微企业融资难问题。如今，洛阳银行求贤若渴，正在招聘具有高度战略思维能力和较强综合管理能力的信贷英才，为小微企业成长战略的制定提供强大有力的人才后盾。

洛阳银行成立以来，累计投放各类贷款900多亿元，连续8年被洛阳市委、市政府授予“支持地方经济先进单位”的称号。洛阳银行致力于做豫西地区精品社区银行和小微企业首选银行，以富民、福民为己任，继续拓展小微企业信贷业务，积极融入洛阳经济建设中。